

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.541

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANO VII

Vichy-État es la más superior medicación alcalina; produce los mejores y más rápidos efectos, y resulta la más económica. Los manantiales son:

Vichy-Hôpital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago.

Vichy-Grande Grille, para las afecciones del hígado.

Vichy-Célestins, vías urinarias (ureas, diabetes, gota, reuma, etc.)

Cada botella lleva un disco azul **Vichy-État**. No faltarán limitaciones y exijase el nombre del manantial en las etiquetas, cápsulas y corchos.

VINOS DE MESA

CLARETE DE LA CANAL.

BENEJAMÁ SECO.

VINAGRE PURO DE VINO BLANCO.

TINTO.

Se sirve á domicilio avisando al depósito, calle de Arias Miranda, 1, (antes Casablanca).

Carbón de París (forma de bolado)

de mayor número de calorías que en cualquier otro carbón vegetal, condición ésta que unida al precio, da con seguridad una economía de 25 por 100.

No despiide tufo ni olor ninguno. Puede mantenerse encendido de un día para otro, recubriendo de ceniza.

Puede consumirse solo ó mezclado con carbones vegetales de poca fuerza, como el de pino, retama, coscoja, etc., proporcionando un calor continuo muy uniforme, evitando con ello el tener que estar atendiendo á los hornillos continuamente.

Precio, SEIS PESETAS quinal.

Existencias de otras clases de carbones, á precios módicos.

SANTA MARTA. 35

1902

Miércoles 22 de Octubre

HISTORIA DE UN CRIMEN

(CUENTO)

En aquella época estaba de guardia en Grenoble un escuadrón de dragones en el que figuraba yo, como veterinario militar.

Vivía en un tercer piso de la calle de Villars, desde donde disfrutaba de un panorama soberbio.

En el piso segundo moraba un guantero fetiche, que poseía un loro verdaderamente antíptico por su curia monótona y sempiterna. No había quien pudiera sufrirle en la vecindad. Como el animal estaba muy bien alimentado, padecía de gota y tenía las piernas hinchadas. Además, una enfermedad de la piel le había hecho perder gran parte de sus plumas.

¿Qué necesidad impulsa á los comerciantes retirados a proveerse de un loro? ¡Vayan ustedes á averiguar el misterio!

El corazón del hombre tiene abismos insospechados.

El loro de mi vecino era mi pesadilla; sus chirridos me abrumaban de un modo terrible y me impedían consagrarme á un trabajo serio y formal.

Diariamente colocaba el guantero la jaula en el balcón situado debajo de mis ventanas, y resuelto yo á poner término á aquella situación, pensé en los medios de librarme para siempre del odioso animalucho.

A grandes males, grandes remedios. Compré arsénico, y desde mi ventana arrojé una dosis de dicho artículo sobre la comida del loro, repitiendo la operación varios días consecutivos.

Al levantarme, lo primero que hacia era correr á la ventana para ver el resultado de mi combinación. Pero el maldito loro no tocaba nunca el pescuzo. No sólo estaba lleno de vida, sino que su salud mejoraba de un modo visible. Deshin-

Entonces comprendí que había cometido una insigne torpeza.

El arsénico, propinado en pequeñas dosis, es un tónico, y, por tanto, producía en el loro el efecto de una medicina bienhechora.

Aquel incidente hubiera debido desarmarme; pero era tal la repugnancia que el criminal me inspiraba, que resolví aumentar la dosis. Cogí el paquete de arsénico y vertí todo su contenido en la jaula.

Al cabo de un cuarto de hora llamaron á la puerta de mi habitación y corté á abrir.

Una joven admirabilmente hermosa entró jadeando y me dijo:

—Por Dios, caballero, baje usted enseguida! El loro se está muriendo, y mamá ya á volverse loca de pena.

Ante la desesperación de mi vecina, sentí las primeras punzadas del remordimiento.

—Ya empieza el castigo —dijo yo para mis adentros.

Seguí presuroso á la joven y encontré á la familia del guantero en un estado de desolación indescriptible.

Al verme me preguntaron á un tiempo varias voces:

—Le salvará usted?

El loro estaba agonizando y no había medio humano de volverle á la vida.

Era ya demasiado tarde.

Traté de hacerle tomar un vomito, pero todo fué inútil, pues el animal murió á los pocos momentos.

Iba yo á retirarme cuando el guantero me llamó aparte y me dijo:

—Cuánto le debo á usted por su visita?

Confieso que me puse colorado. ¡No habría saltado más sino que me hubiese hecho pagar!

—No me debe usted nada —le contesté— puesto que no ejerzo mis carrera.

Y abandoné precipitadamente la habitación.

El guantero, para darme las gracias,

me hizo una visita, que yo le devolví al día siguiente.

Su hija tenía unos ojos negros que me fascinaban.

Al poco tiempo era íntimo amigo de mis vecinos, en compañía de los cuales pasaba todas las veladas.

Yo toco muy mal el violín y Berta —así se llamaba la muchacha— tocaba medianamente el piano.

Unimos nuestros talentos y tocamos varios dúos, por cierto bastante mal interpretados.

Ocupado en contemplar á mi compañera, me olvidaba de mirar las notas y, naturalmente, el compás era la primera víctima de mis distracciones.

Una noche, como de costumbre, llegó con mi caja de violín bajo el brazo, y de pronto me detuve lleno de terror.

Sobre el piano se hallaba el loro de marras.

Retrocedí anonadado.

Ni el mismo Macbeth, al ver la sombra de Banco, pudo experimentar mayor espanto.

—Hemos hecho disecar el animalito —me dijo el guantero— para regalárselo á usted.

Y no tuve más remedio que aceptarlo.

Ya habrá comprendido mis lectores que mi aventura terminó con un matrimonio.

Berta es una criatura admirable por su belleza y por su bondad, y yo soy el más feliz de los maridos.

El loro, desde lo alto de un escaparate, contempla inmóvil nuestra dicha.

Un día, entre dos besos, me dijo Berta:

—No es verdad que era muy hermoso?

—A quién se lo cuentas?

—No sé como se puede morir de la gata.

—Pues es muy sencillo —le contesté— llega al corazón y mata irremisiblemente.

Y luego dirán que el crimen recibe siempre el castigo que le corresponde!

¡No estoy conforme con semejante teoría!

E. FOURRIER.

CUENTO ANDALUZ

Hay en Mairena un camino tan hondo, tortido y largo, que aunque caminó le llaman más bien parece un barranco.

Por él marchaba una noche, expuesto á algún batacazo, un gitano mairenero que presumía de guapo.

—Aquí va José María, iba entre dientes cantando, se dice «capaz de asustar el miedo si el miedo le sale al paso.»

Quizá por casualidad, ó porque quisiese el diablo, es lo cierto que de pronto quedó inmóvil el gitano.

Le cogieron por la faja, que llevaba algo arrastrando, y el hombre, al verse sujetado, no se atrevió á dar un paso.

Llamó en su auxilio á su madre y á Dios y á todos los santos, porque el miedo que tenía no era miedo, sino pánico.

—Yo no he echo daño nunca, yo soy un probe gitano que con naide se ha metido, decía el gachó temblando.

Al ver que no le soltaban y ciò á pesar de su alegato, volvió á implorar compungido:

—Tenga compasión, hermano, No le contestan, y sigue, pero ya medio llorando:

—Yo le daré cuanto llevo, le deberé cuanto valgo.

Cansado de aquel silencio, volvió la cara el gitano y vió su faja enredada en un zarzal del vallado.

Entonces, tijera en ristre, dijo á la zarza gritando:

—Si te gorríeras un hombre te jacia mil pedazos.

C. JOSÉ DE ARPE.

—Luis: Blanca te ama y quiere que le salves: procura dormir tranquilo.

Luis rodeó con su brazo aquella linda cabeza, y antes que Blanca pudiera evitarlo, rozó con sus labios los labios de la joven.

—Yo te amo, dijo en tanto que Blanca caía desvanecida al dar un grito de espanto.

—Qué es eso, señorita, decía Pilar, procurando hacerla recobrar el sentido.

—No lo sé, he creído que Luis moría, balbuceó Blanca. Y respondióse afañido: pero ya es hora de humedecerle la herida; hágallo usted, porque yo no puedo tenerme de pie.

Luis se había dormido de una manera tranquila.

—Blanca te ama y quiere que le salves: procura dormir tranquilo. engañarme. Además, dijo, nadie lo sabrá, porque sea lo que quiera lo que está cartera encierre, juro por la memoria de mis padres que sólo su nombre diré.

Y abriendola con impaciencia buscó los papeles que contenía. Eran algunas cartas dirigidas desde Barcelona á don Luis de Sandoval, capitán de Guardias Españolas en Zaragoza.

La firma era un nombre de mujer, Luisa, y la letra algo gruesa y desigual; demostraba una mano ya trémula.

—De su madre, dijo Blanca sin leerlas y guardándolas cuidadosamente; no debo verlas puesto que ya sé su nombre.

Y fué á buscar á su hermano.

—Se llama, le dijo, Luis de Sandoval, es de Barcelona, nada más he podido saber.

—Qué dices! Luis de Sandoval! entonces es nuestro primo, jah, Dios mio, conocerlo para verlo morir!

—Nuestro primo! dijo Estrella que había escuchado á su hermano.

—Sí, el hijo de la hermana de nuestra madre...

Y dirigiéndose al doctor que acababa de empapar los vendajes de la herida en una tintura de árnica, le dijo conmovido:

—Este joven pertenece á mi familia; sólo á nosotros tiene aquí, y ya comprenderá usted el interés que su vida nos inspira...

—Yo no puedo hacer imposibles, caballero, pero cuanto esté en mis atribuciones de médico, lo haré con el mayor gusto.

—Gracias; usted dirá qué hay que hacer.

—Quién ha de quedar al lado del enfermo?

—Yo, dijo Blanca, que inmóvil en la puerta del cuarto parecía una estatua de cera.

—Pues bien, señorita, cada media hora dará usted al

CALEFACCIÓN ELÉCTRICA

Un calorífero eléctrico á bien poca cosa se reduce, bien fácil es de construir.

Un alambre muy largo, apelotonado de cualquier modo y además muy delgado, para que ofrezca una gran resistencia al paso del fluido, constituye por sí solo un calorífero eléctrico, porque el alambre se caldea e irradia calorífico en todas direcciones.

En cualquier alambre la conversión de la electricidad en calorífico es inmediata, y hace ya tiempo que por este sistema se han construido diferentes aparatos.

El más común es el que tiene la forma de una «pantalla». Un hilo metálico de gran longitud circula en el espesor de dicha pantalla, embutido, por decirlo de este modo, en un esmalte especial. Y a esto se reduce el aparato. La corriente circula por el hilo, le caldea, caldea el esmalte y la pantalla se convierte en foco de calor. Nada más sencillo y nada más cómodo. Para que funcione el aparato basta encher el «flexible», como si se tratara de una lámpara eléctrica. Para que cese de funcionar basta desenchufarlo.

Verdad es que la tal pantalla es de todo punto antiesérica y hace el efecto de una pantalla tenebrosa, porque el calor que de ella se desprende es obscuro, no tiene ni las alegres llamas de la antigua chimenea, ni el rojo canastillo de la chimenea moderna, ni siquiera el foco rojizo del calorífero de petróleo, ni se oculta modestamente, ya que no pueda lucir, como la calefacción por vapor ó por agua caliente. Hace acto de presencia y es un mueble más, que ni acompaña ni alegra.

Sin embargo, tan cómodo es que, con todas sus fealdades, acabaría por triunfar para los usos domésticos, si no fuera enormemente caro.

La pantalla eléctrica es hoy inaplicable, porque nadie se resigna á gastar 20 ó 24 reales diarios para dar calor á una sola habitación.

En este terreno la electricidad ha quedado vencida hasta hoy. Pero los inventores no están, y recientemente ha presentado Mr. Le Roy á la Sociedad de Ingenieros franceses un nuevo sistema de calorífero eléctrico.

Decimos nuevo y, sin embargo, la idea es siempre la misma: hacer pasar una corriente eléctrica por un conductor de gran resistencia que convierta la energía del fluido en energía calorífica.

Lo que el inventor hace es sustituir á los conductores metálicos ordinarios un nuevo cuerpo, que mis lectores acaso no conocen, á saber, el silicio.

Però si no le conocen á él personalmente conocen á uno de sus compuestos, es decir, á su combinación con el oxígeno, que es la silice; esa la encuentra cualquier ciudadano en cualquier guijarro con que tropiece.

Pues bien, el silicio ofrece mucha más resistencia al paso de la corriente que todos los demás cuerpos hasta hoy empleados, ya como conductores, ya como medios de resistencia. Su resistencia es 1.300 veces mayor que la del carbón y 200.000 veces mayor que la del metal más resistente.

El inventor convierte al silicio en pequeñas barras, y las acopla, formando así como lentes artificiales.

Al circular por ellos la corriente eléctrica los enrojece y eleva su temperatura, según se afirma, á más de 1.000°, con lo cual se consigue un foco poderoso de calor.

La forma de calorífero también es distinta de la empleada hasta hoy, la desdichada forma de pantalla ha desaparecido.

Mr. Le Roy construye un trípode, en cuyo platillo superior coloca diez ó doce paquetes de silicio de los que antes hemos descrito, con lo cual parece que no de obtenerse —si la descripción que hemos leído es exacta— algo así como un brasero ó pebetero sosteniendo un montón de rojas ascuas.

Este aparato puede ser, si se realiza tal como lo imagino, alegre y hasta elegante.

Para que el calor sea alegre es preciso que le acompañe la luz.

En cuanto á la comodidad, será tan grande como la que ofrecían las pantallas eléctricas. Pero queda el punto principal: el coste.

Afirma Mr. Le Roy que su sistema es tan barato como el del gas del alumbrado, pero tal afirmación la ponen en duda algunos ingenieros, y no con malas

razones, sino con razones bien fundadas. En una estufa el carbón se quema directamente y directamente se convierte la reacción química en calorífico.

Las pérdidas quedan reducidas á un mínimo.

Però si este mismo carbón se consume en el hogar de una máquina, y las calorías que desarrolla han de emplearse en engendrar vapor, y este vapor ha de actuar como fuerza en la máquina, y la máquina ha de poner en movimiento un dinamo, y el dinamo á su vez ha de engendrar la corriente eléctrica, y la corriente eléctrica ha de pasar por el silicio, cerrando el ciclo y convirtiendo al fin su energía en energía calorífica por la resistencia que oponga á su paso, claro es que en tan largo camino y en tantas transformaciones las pérdidas han de ser considerables. ¡Gran triunfo sería utilizar un 15 por 100 de la energía primaria!

Un caso hay, sin embargo, en que el anterior razonamiento cae por su base, y será aquel en que la potencia empleada para producir electricidad no sea la de una máquina de vapor ó de una máquina de gas, sino la de un motor hidráulico.

Sobre todo lo dicho está lo que decida la experiencia, que es el juez casi inapelable en materias de esta índole.

Hermosa solución del problema sería, sin embargo, ver un brasero con aspas eléctricas, que ni huele, ni dan tufo, ni dejan ceniza.

JOSE ECHEGARAY

FAJA ELÉCTRICA

La FAJA ELÉCTRICA del doctor Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo, más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electroterapia. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos base de la terapéutica moderna. LA FAJA ELÉCTRICA rinde todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la ciencia, que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos que obran en nuestro poder. La curación de multitud de enfermedades que antes

se tenían por incurables y eran de cronicidades desesperantes, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido á conciliar con el caos farmacológico, y así con la FAJA ELÉCTRICA se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neurálgicos, afecciones del cerebro y de la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas, dispepsias y atonías del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, anemias, lateros, retroversión, flexiones y presas del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas. La electricidad que desarrolla la FAJA ELÉCTRICA se comprueba con los aparatos de precisión al efecto: vehímetro ó milliamperómetro, ó con timbre eléctrico cualquiera que al aplicarle los polos de la FAJA sonará en el acto.

La comisión Médica, representación de los gabinetes Electro-Terapéicos de Madrid (Carretas, 19, principal) y de Barcelona (Rambla de Canaletas, 11, 1º, 1º) con sucursal en Coruña (Juana de Vega 23), es la misma que estuvo en esta ciudad en Abril último, y se hospeda, como entonces, en la Fonda del Comercio, siendo portadora de dicho aparato, como del NECROPOLO, AUTO-MOTO ELECTRICO ó INHALADOR

«Somma», de que ya tiene noticia el público alcoyano, y recibe en consulta á los enfermos de nueve á doce de la mañana gratis, y de tres á siete de la tarde por 5 pesetas, hasta el 2 del próximo Noviembre, que piensa permanecer en esta.

Los enfermos que anteriormente hubieren adquirido algún aparato de dicha comisión, podrán ser visitados gratuitamente en cualquiera de las citadas horas.

Se facilitan, regalados, folletos explicativos.

GUANTERÍA EN LA FERIA

PARADA núms. 4 y 5

Gran surtido en manguitos boa y guantes de todas clases, á precios económicos.

Se reciben encargos de guantes á la medida.



Anoche quedaron instaladas las oficinas de correos en el nuevo local, Plaza de la Constitución, antiguo cuartel de la guardia civil.

Ayer tarde fué incendiado uno de los tendidos del Tinte de la Bolta, en donde había gran cantidad de algodón. El presunto autor del atentado, chiquillo que junto con otros, habían amenazado al guardia de dicho tendido con incendiar el algodón, cuando pudieran, en venganza de que éste los despidió de allí porque traían una estera encendida.

Las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas, no habiendo sido más por haberse acudido á tiempo. De haberse retrasado algo en sofocar el fuego, dada la clase de combustible, es muy probable que el incendio se hubiese propagado al edificio y almacenes, y entonces las pérdidas hubieran sido incalculables.

Ya que del Tinte de la Bolta hablamos, se nos manifiesta que en aquel edificio están continuamente expuestos á cualquier percance, en atención á que la gente menuda ha tomado aquél punto como centro de sus travesuras y no dejan tejas ni cristales sanos.

Trasladamos estas quejas á la autoridad y esperamos se vea más vigilado por sus agentes dicho punto de la Bolta.

En la parroquia de San Mauro y San Francisco, terminan hoy las Cuarenta horas en honor á Santa Teresa. A las siete se desubrirá la S. M. y á las nueve se celebrará la Misa mayor con sermón.

Por la tarde á las cuatro, vísperas y completas, corona, lectura, trisagio, reserva solemne y bendición con el Santísimo Sacramento.

En la iglesia de San Agustín, habrá al anochecer felicitación Josefina.

Han quedado colocados y dispuestos a funcionar, los oportunos avisos de incendios en las torres de las parroquias de Santa María y San Mauro.

D. Camilo Pérez, ha solicitado la propiedad de una marca para distinguir «productos farmacéuticos».

Los industriales Sres. Blanes Hermos, tienen pedida la propiedad de una marca denominada «El Doctor» para distinguir papel de fumar.

A D. Vicente Reig Valor, se le ha concedido la propiedad de una marca de fábrica denominada «Jarrón de Oro» para distinguir papel de fumar.

Se le ha concedido á D. Miguel Botella Miralles, la propiedad de siete marcas de fábrica con la denominación de «Toreos célebres», para distinguir papel de fumar.

Ha sido remitida al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, la Memoria que acordó mandar la asamblea de Secretarios de la provincia de Alicante, dando cuenta de las enmiendas que á su juicio deben hacerse al articulado del reglamento orgánico, para que al ser publicado con el carácter de definitivo tenga todas las garantías que merece tan distinguida clase.

De redactar la instancia dirigida al señor Moret, ha sido encargado el aventajado letrado y director del «Boletín del Secretariado», nuestro querido amigo D. Mariano Calvo Fort, y según noticias que nos merecen entero crédito, de personas que han tenido ocasión de leerla, el trabajo es digno de elogio.

Dicen de Alicante:

«Adelantan rápidamente en la Canta-

— 42 —

enfermo una cucharada de esta bebida, dijo señalando una botella que acababan de traer; cada hora humedecerá usted la herida del mismo modo que lo he hecho yo.

—Está bien, y si deseas agua?

—Le da usted la menos posible, yo vendré al amanecer.

Y dando algunas instrucciones más, se alejó.

Blanca se sentó en una pequeña silla y poniendo en sus rodillas una bandeja con pedazos de hilo, comenzó á deshilacharlos.

La vieja Pilar se acomodó en un sillón para dormir.

—Estrella, dijo muy quedo Blanca, haz á Manuel tomar algún alimento y acuéstate tú, estarás cansada.

—No puedo tenerme de pie.

—Adiós Blanca, dijo en aquel momento Manuel, cuidalo mucho.

—Te vas?

—Voy á buscar el medio de salvar á Carmen.

—Pero sin comer, sin descansar.

—Nada necesito, adiós, dijo besándose en la frente á Estrella.

—Adiós Manuel, Dios te inspire;

—Y mirando á Estrella.

—Estrella la besó también y se alejó.

—Pilar, dijo Blanca.

—Qué quiere usted, señorita?

—Hágame usted el favor de poner algo delante de esa lámpara, la luz molesta al enfermo.

La vieja criada obedeció y volvió á sentarse.

Blanca continuaba haciendo hilas.

El antiguo reloj de la escalera dió una campanada.

Blanca dejó la bandeja, y tomando la botella que le indicó el médico, vertió una cucharada de su contenido en un vaso y le acercó á los labios de Luis.

Este bebió la pequeña porción de calmante y abrió los ojos.

Miró fijamente á Blanca y le sonrió.

—Ah! exclamó derriendo, eres tú, Blanca? No te vayas, yo me muero y quiero verte.

—Silencio, por Dios.

—Yo se que me muero, Blanca, y antes quiero decirte que te amo.

—Oh, callad! Yo os lo ruego!

—Te ofende mi amor?

—Delira! dijo Blanca, ¡Dios mío, salvadme! Calla Luis, dijo blandamente, el médico no quiere que hables.

—Ah! esa eres tú, esa otra que me hablaba, no; yo callaré si loquieres.

Y siguió mirando á Blanca y sonriendo.

Esta fué á sentarse llorando.

La criada dormía en su sillón.

Blanca fué á ponerse de rodillas junto al lecho.

Algunos instantes hacia que rezaba, cuando sintió que tocaban sus cabellos.

Levantó la cabeza y vió que Luis, extendiendo hacia ella la mano, decía:

—Madre mía, la he visto, es hermosa y la amo.

La joven guardó silencio.

—Ah! la guerra, mi patria, yo soy valiente, me haré notable y me amaré. Blanca! Blanca! ¿dónde estás?

La joven no respiraba siquiera.

—La vi en un balcón y la conocí; era ella, yo volveré!

Una respiración fatigosa y agitada cortaba estas palabras en los labios del herido.

—Dios mío! murmuró Blanca, esa agitación lo matará.

Y siguiendo una inspiración repentina, se inclinó sobre Luis y le dijo dulcemente:

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

CURA CURA CURA

El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigástrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

CURA evita la demacración y debilidad, tan frecuentes en estos climas enterantes.

CURA La indigestión, dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterías, en niños y adultos, catarras intestinales y cuantas enfermedades del aparato digestivo son causadas por pereza en las digestiones, ó van acompañadas de inapetencia y repugnancia para tomar alimentos.

CURA La dilatación del estómago, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodiosis, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

CURA El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general.—La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz Carlos.

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y recobrará su salud.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que esté sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Ejíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomax, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, ADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos e Inglaterra.

—El proyecto de «affidáviles» de la Deuda del 4 por 100 exterior estampillado en virtud de las leyes de 17 de Mayo de 1898 y 2 de Agosto de 1899, y demás disposiciones vigentes, así como procede de estampillar el papel del 4 por 100 y 3 por 100 consolidado exterior por conversión de reclamaciones entabladas en tiempo oportuno ante la administración ó los tribunales ordinarios, conservará el carácter de Deuda exterior.

Los cupones se pagarán en francos, libras y marcos, sin que pueda entenderse que se establece en esta ley plazo alguno para solicitar papel estampillado desde 1.º de Enero de 1903.

Se pagarán en la clase de moneda expresa los cupones de la Deuda exterior que se presenten al cobro en el extranjero, cualquiera que sea la nacionalidad de los presentados.

Autorízase al ministro para el canje de los títulos del 4 por 100 exterior estampillado en otros de estructura diferente.

Cada día tienen más aceptación y alcanzan mayor consumo los exquisitos vinos del Sr. D. Pedro DOMECQ, proveedor de la Real Casa desde tiempo inmemorial.

La voz de la verdad

Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquiera enfermedad venérea ó sifilitica. Para más detalles leáse el anuncio «Confites antivenéreos, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COSTANZI».



Santo de hoy.—Santa Cerdula y San Verencundo.

Santo de mañana.—San Juan Capistrano y San Domicio.

GARBAZOS de la nueva cosecha, del Saúco y del terreno

Para poner en seco en el cocido, á 40 céntimos de peseta la libra 14 pesetas arroba, y á 60 céntimos libra, 21 pesetas arroba. Los hay á 7, 8, 9, 10, 11 y 12 pesetas barchilla.

Leopoldo Gadea

PLAZA DEL MERCADO, NÚMS. 74 Y 76

ZOTAI

Remedio para la curación de las enfermedades de los animales

SE VENDE EN LA

Droguería de "El Soldado"

Polvísia, 33

PRECIO, 8 REALES EL BOTE

Panería Moderna

San Cristóbal, 2

Frente á la Posada Nueva

Gran surtido en novedades de panería. Especialidades en estambres, viciñas, gergas, tricots y armures, todo á precios verdaderamente económicos.

Este, en unión de los hijos y demás yernos del difunto, presidía el duelo.

El gran tabino Zadoc Kahn pronunció

CURA

El dolor de estómago, las acedias, aguas de boca y vómitos, ayuda á la digestión, abre el apetito y tonifica, siendo preciso su uso para los que viven en países cálidos, porque nutre al enfermo y

evita la demacración y debilidad, tan frecuentes en estos climas enterantes.

La dilatación del estómago, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodiosis, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general.—La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz Carlos.

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y recobrará su salud.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que esté sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Ejíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomax, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, ADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos e Inglaterra.



INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONDAL

SR. PUIG (ALCANCE POSTAL)

Madrid 20 de

Debate político

El Sr. Romero Robledo empezará mañana su intervención y el programa que tiene trazado el elocuente orador es muy extenso, y en él hay materia sobrada para más de un discurso.

El Sr. Romero Robledo quiere hablar como corresponde á la inauguración de un reinado, presumiendo antecedentes históricos; para estudiar con suficientes datos lo presente y justificar luego su actitud en lo porvenir.

—Es usted —le decía un exministro tetuanista— el indicado para dar al debate la grandeza que le corresponde. Usted que asistió á la ruina de un reinado, que vió nacer una revolución y pasar rápidamente una dinastía; que luego asistió á un período de República y más tarde intervino en una restauración, seguida de una Regencia, puede y debe deducir las enseñanzas de ese largo periodo y aplicarlas al que ahora principia con la crisis general que en la política española se advierte.

Así lo haré —contestó el Sr. Romero Robledo.— Es la de ahora hora solemne y yo pienso aprovechar para que todos me oigan.

De lo cual se desprende que el Sr. Romero Robledo ya á dar á sus manifestaciones verdadera transcendencia.

—El affidávile

El Gobierno ha inaugurado su labor legislativa con la presentación al Congreso del proyecto de ley suprimiendo el affidávile, y, á decir verdad, el primer paso no ha producido entusiasmos.

Los conspicuos en materias financieras, sin entrar en el fondo del problema, juzgando el proyecto por la impresión que les ha producido la lectura, han manifestado su opinión contraria al proyecto del Sr. Rodríguez.

Dentro de la mayoría ya ha pedido el primer turno en contra el Sr. Gómez Acebo; fuera del campo ministerial ha manifestado su opinión contraria el señor Villaverde, quien también se propone combatir, aunque por tratarse de una obra de gobierno, y dada su posición lo haga, no con espíritu obstruccionista, sino con el propósito de que conste su criterio en materia de tanto interés.

El Sr. Navarro Reverter, que se retiró del Congreso apenas leído el proyecto, escuso contestar categóricamente á las preguntas que se le hacían, si bien dejando transparentar que no le satisface.

La impresión, pues, en la Cámara no es satisfactoria para el éxito del proyecto, y que por lo menos le espera una discusión detenida, tras de la cual pueden estar grandes dificultades para su aprobación.

El suegro de Dreyfus

París.—A las diez de la mañana se ha verificado hoy, en el cementerio de Montmartre, el entierro de M. Hadamar, suegro del ex capitán Dreyfus.

Este, en unión de los hijos y demás yernos del difunto, presidía el duelo.

El gran tabino Zadoc Kahn pronunció

un discurso alusivo á la fúnebre ceremonia.

La presencia de Dreyfus no ha ocasionado incidente alguno.

Los peregrinos españoles

Roma.—Conforme se había anunciado, á las doce de hoy recibirá Su Santidad en la capilla Sixtina á la peregrinación española.

En vista del número considerable de personas que forman la romería, es probable que sólo una parte de ella pueda desfilar delante de Su Santidad.

La Infanta española doña Paz asistirá probablemente á la recepción desde una tribuna.

Las diócesis

Madrid 21 (12-40)

El ex ministro Sr. Gullón se propone hacer una pregunta en el Senado, que tiene verdadera importancia. Se refiere al criterio del Gobierno respecto de la supresión de diócesis,

Comisión de actas

Madrid 21 (12-15)

Se ha reunido la Comisión de actas del Congreso para estudiar del distrito de Chantada.

El pimentón

Madrid 21 (18-35)

En la sesión de hoy en el Congreso, ha continuado á primera hora la discusión sobre la mezcla del aceite en el pimentón.

Humo

Madrid 21 (20-5)

El Sr. Romero Robledo ha iniciado en el Congreso el debate político, sin grandes arrestos y sin lograr llamar la atención del auditorio.

—El affidávile

El Gobierno ha inaugurado su labor legislativa con la presentación al Congreso del proyecto de ley suprimiendo el affidávile, y, á decir verdad, el primer paso no ha producido entusiasmos.

Los conspicuos en materias financieras, sin entrar en el fondo del problema, juzgando el proyecto por la impresión que les ha producido la lectura, han manifestado su opinión contraria al proyecto del Sr. Rodríguez.

Dentro de la mayoría ya ha pedido el primer turno en contra el Sr. Gómez Acebo; fuera del campo ministerial ha manifestado su opinión contraria el señor Villaverde, quien también se propone combatir, aunque por tratarse de una obra de gobierno, y dada su posición lo haga, no con espíritu obstruccionista, sino con el propósito de que conste su criterio en materia de tanto interés.

El Sr. Navarro Reverter, que se retiró del Congreso apenas leído el proyecto, escuso contestar categóricamente á las preguntas que se le hacían, si bien dejando transparentar que no le satisface.

La impresión, pues, en la Cámara no es satisfactoria para el éxito del proyecto, y que por lo menos le espera una discusión detenida, tras de la cual pueden estar grandes dificultades para su aprobación.

El suegro de Dreyfus

París.—A las diez de la mañana se ha verificado hoy, en el cementerio de Montmartre, el entierro de M. Hadamar, suegro del ex capitán Dreyfus.

Este, en unión de los hijos y demás yernos del difunto, presidía el duelo.

El gran tabino Zadoc Kahn pronunció

PIANOS

Marcas «Gaveau» de París, «Estela» de Barcelona y «Gómez» de Valencia.

La acreditada ESTELA (antigua casa de Bernareggio), es digna de competir con las fábricas extranjeras de reconocida fama, tanto por sus condiciones artísticas como por su solidez.

La buena calidad del sonido, su igualdad en toda la extensión del teclado, la facilidad del mecanismo, repetición, etcétera, todas estas excelentes cualidades hacen que estos instrumentos hayan llegado al último grado de perfección.

DEPÓSITO Y ALMACEN

STO. TOMAS, 33, ALCOY

Catálogos ilustrados gratis á quien los pida.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

MAQUINAS

para hacer medias

Se venden de todos los sistemas al contado y á plazos. Con ellas pueden fabricarse medias, calcetines, camisetas, pantalones é infinitud de géneros de punto de adorno. —Máquinas desde 400 pesetas, garantizadas

ALMACENES

DE CARMELO GIMENO AGUADO

Calle de la Correggería, 35.—Calle del Tros Alt, 60.—VALENCIA

La fuerza motriz más económica.

Motores "BENZ" á gas pobre,

con generador que produce

Consumo máximo por hora y caballo.

600 á 800 gramos de carbón de antracita

equivalente á un gasto de 2^{1/2} á 5 céntimos!

Se sirven motores con generador desde 4 hasta 75 caballos. —Instalación sencilla, sin peligros ni molestias de ninguna clase. —Referencias de primer orden.

Richard Gans, Madrid

ANUNCIOS

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiosa, antiescrofulosa, artiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PÜRGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento herético para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarrros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACIÓN**.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistos numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipértemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitud de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho **posteriormente**, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, Dr. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

ESTOMACALINA ALFAJEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del **ESTÓMAGO E INTESTINOS**, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados, en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminentes médicas doctoras Mariano, Hergueta, Medinaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montaya y otros, es la **ESTOMACALINA ALFAJEME**, pudiendo comprobar todo enfermo con tomar una botella.

Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia.—Madrid.

En Alcoy: Sra Viuda de R. Alfonso.

IMPOTENCIA

Debilidad sexual en el hombre. Nuevo remedio externo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser energéticos.

Pedid KISLEYT WOSMAHE á 5 pesetas en todas las boticas de España. En Alcoy

VIUDA É HIJO DE CASASEMPERE--DROGUERÍA

Suprema medicación, por la que se consigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

PÁGINAS SUELTAS

POR
Julio Puig Pérez

Se vende en la Administración de este periódico á una peseta el ejemplar.

IMPRENTA

HERALDO DE ALCOY
DEL

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos. Sobre y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita. Gran novedad en todos los artículos.

NERVIOS Cura segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juntas, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cos-Sombrereria 5.

GARABANOS ANUARIO DEL COMERCIO

ESPAÑA Y PORTUGAL

Vigésimacuarta edición, 1902.

(BAILLY-BAILLIÈRE)

Ilustrado con los mapas de las 49 provincias de España y el de Portugal.

Primerado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1881 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889. Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de 1890, la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893 y Medalla de Oro en la de París de 1900.

RECOGIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES

Otro útil e indispensable para todos.

Este libro parte la propaganda industrial.

Este libro debe estar siempre en el bulto de cada persona, por insignificantes que sean sus negocios.

Precio: 25 pesetas (france de portes).

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILEY-BAILLIÈRE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales de mundo.

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes 1 pta. 50 cts.

Fuera, trimestre 5 pta. 50 cts.

Extranjero, trimestre 10 pta. 50 cts.

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA Arias Miranda, 1, bajos